



INFORMACE O NAKLÁDÁNÍ S ODPADY PRO OBYVATELE OBCE LIBRANTICE

Třídění komunálního odpadu:

Papír, plasty a nápojové kartony, sklo, kovy, nebezpečný odpad, objemný odpad, elektrotechnický odpad, jedlé tuky a oleje, textil, biologický odpad, směsný komunální odpad.

Stanoviště sběrných nádob:

Librantice 80 (u obecního úřadu)

- Modré kontejnery na papír.
- Žluté kontejnery na plast.
- Kontejnery na sklo.
- Šedé popelnice na kovy.
- Oranžový kontejner na textil.
- Červený kontejner pro odběr drobných elektrických a elektronických zařízení (výrobky s ukončenou životností).
- Kontejner na objemný odpad (přístupný ve vyhlášených termínech).

Librantice p. č. 1703 (u hřiště)

- Modré kontejnery na papír.
- Žluté kontejnery na plast.

ZVLÁŠTNÍ SBĚRNÉ NÁDOBY (KONTEJNERY, PYTLE, POPELNICE) JE POVINNOST PLNIT TAK, ABY JE BYLO MOŽNO UZAVŘÍT A ODPAD Z NICH PŘI MANIPULACI NEVYPADÁVAL. POKUD TO UMOŽŇUJE POVAHA ODPADU, JE NUTNO OBJEM ODPADU PŘED JEHO ODLOŽENÍM DO SBĚRNÉ NÁDOBY MINIMALIZOVAT-HLAVNĚ KARTONY, PLASTY (sešlápnutím, rozložením ...).

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství obce není pouze poplatek za odvezenou popelnici se směsným odpadem, ale zahrnuje i náklady spojené se tříděním výše uvedených odpadů (odvoz, nádoby, dohled, úklid).

TŘÍDÍME PAPÍR.

Modré kontejnery jsou umístěny u obecního úřadu a u hřiště. Vývoz probíhá 1 x týdně svozovou firmou.

Do kontejneru **patří/nepatří** – viz příložený leták.

TŘÍDÍME PLASTY.

V obci probíhá pravidelný pytlový svoz plastů ve žlutých pytlích, které jsou zdarma k odběru na obecním úřadě a v obchodě. Sběr probíhá 1 x měsíčně dle svozového kalendáře, který je umístěn na stránkách obce a na vývěsce u obchodu. Svozová firma odváží tříděné plasty pouze ve žlutých pytlích.

Žluté kontejnery jsou umístěny u obecního úřadu a hřiště. Vývoz probíhá 1x týdně svozovou firmou.

Do kontejneru **patří/nepatří** – viz příložený leták.

TŘÍDÍME NÁPOJOVÉ KARTONY.

V obci se nápojové kartony dávají do oranžových pytlů nebo do žlutých pytlů na plasty, které jsou odváženy svozovou firmou při pravidelném pytlovém svozu plastů 1x měsíčně dle svozového kalendáře. Je možné odložit i do kontejneru na plast. Oranžové pytle jsou zdarma k odběru na obecním úřadě nebo v obchodě.

Do kontejneru **patří/nepatří** – viz příložený leták.

TŘÍDÍME SKLO.

Kontejnery jsou umístěny u obecního úřadu. Vývoz probíhá 1 x za 2 měsíce svozovou firmou. Do kontejneru **patří/nepatří** – viz příložený leták.

TŘÍDÍME KOVY.

Šedé popelnice jsou určeny především na sběr plechovek a drobnějšího kovového odpadu. Šedé popelnice jsou umístěny u obecního úřadu. Vývoz probíhá 1 x za 2 měsíce.

Sběr železa probíhá také mobilním svozem ve spolupráci s SDH Librantice. Informace jsou zveřejňovány na stránkách obce, mobilním rozhlasem, na vývěsce u obchodu a autobusových zastávkách.

Do popelnic **patří/nepatří** – viz příložený leták.

TŘÍDÍME NEBEZPEČNÉ ODPADY.

Svoz probíhá v obci 2 x ročně svozovou firmou v předem určených časech a stanovištích. Informace jsou zveřejňovány na stránkách obce, mobilním rozhlasem a na vývěsce u obchodu a autobusových zastávkách.

V rámci svozu nebezpečného odpadu jsou odebírány pneumatiky (osobní), akumulátory (i plné), monočlánky, zářivky, výbojky, ledničky, mrazničky, televizory, monitory, elektropřístroje (rádia, vysavače, pračky, sporáky, atd.). Vzhledem k tomu, že jsou odebírány jako zpětný odběr – nepoškozujte a neodebírejte žádné součásti.

Dále mezi odebírané nebezpečné odpady patří barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie. Rozhodně se tento odpad neodkládá do nádob na směsný odpad.

TŘÍDÍME OBJEMNÝ ODPAD.

Odpad, který se pro svůj objem nebo hmotnost nevejde do běžných nádob. Konkrétně se jedná o rozbitý nábytek, koberce, linoleum, matrace a další vybavení domácností.

Nepatří sem sklo, železo, plast, papír, kovy, televizory, počítače, ledničky, myčky, pneumatiky, barvy a chemikálie, biologický a stavební odpad.

V obci se odkládá objemný odpad do velkoobjemového kontejneru, který je umístěn u obecního úřadu. Prostor je mimo určené termíny uzamčen a monitorován kamerovým systémem. Odpad je možné odložit pouze ve stanovené termíny, pod dohledem zaměstnance obce. Termíny jsou zveřejňovány na stránkách obce a vyvěšeny na plotě oploceného pozemku u obecního úřadu.

Pokud to umožňuje povaha odpadu, je nutné objem před jeho odložením minimalizovat.

TŘÍDÍME ELEKTROTECHNICKÝ ODPAD.

Na tento odpad je přistaven červený kontejner s označením „ASEKOL“ u obecního úřadu. Můžeme zde ukládat baterie a drobná elektrická zařízení, která se vejdou do vhazovacího otvoru. Kontejner je vyvážen dle potřeby.

Staré a nefunkční elektrické spotřebiče, baterie a akumulátory podléhají takzvanému „zpětnému odběru“, který zajišťují specializované firmy. Při nákupu nového zboží této kategorie je zahrnut v ceně příspěvek na provoz míst zpětného odběru a následnou recyklaci. Místa, kde je možné takové vysloužilé výrobky zdarma odkládat jsou nejčastěji zřízena v prodejnách elektro.

TŘÍDÍME JEDLÉ TUKY A OLEJE.

Oleje a tuky odveze svozová firma při pravidelném svozu směsného odpadu (1x za 14 dnů, každý lichý týden ve středu). Oleje musí být v čirých PET lahvích s víčkem, označené názvem obce, umístěné na víko popelnice. Možnost umístění maximálně 2 l PET lahví (NE kanystry, skleněné láhve apod.)

Mezi jedlé tuky a oleje patří všechny druhy potravinářských olejů (slunečnicový, řepkový, olivový, kokosový a další) a tuků (máslo, margarín, sádlo), oleje a tuky z konzerv či potravin nakládaných v oleji. Oleje ze smažení a fritování se nechají vystydnout a přelejí se do PET lahví.

TŘÍDÍME POUŽITÉ OŠACENÍ A OBUV

Kontejner má světle oranžovou barvu a je umístěn u obecního úřadu. Je označen nápisem „DIAKONIE BROUMOV“. Vývoz probíhá 1 x za 14 dní.

Do kontejnerů by měl být vhazován textil čistý a v zavázaných pytlích, které usnadní další přepravu. Kromě textilu se do kontejnerů sbírá i obuv a plyšové hračky.

TŘÍDÍME BIO-ODPAD.

Do BIO-odpadu **patří** posekaná tráva, plevel, shrabané listí, zbytky jídel rostlinného původu, zbytky ovoce a zeleniny, zbytky pečiva, květiny, kávové sedliny a filtry, čajové sáčky, hrnkové květiny včetně hlíny, skořápky od vajec a ořechů. **Nepatří** sem maso, oleje a tuky!

Nejlepší variantou je vše kompostovat na domácím kompostu nebo kompostéru.

Na základě dohody s HNG s.r.o. je možné trávu a listí vozit na úložiště k "Trnkám". Nesmí se zde odkládat větve a žádný jiný druh odpadu. Prostor je monitorován.

Větve je možné uložit v období od 1. února do 29. dubna a v období od 1. srpna do 31. října v zadní části deponie u hřiště. Během roku se zde větve ukládat nesmí a ani žádný jiný druh odpadu. Prostor je monitorován.

SMĚSNÝ ODPAD.

Směsný komunální odpad se v obci odkládá do sběrných nádob – typizované sběrné nádoby o objemu 120 l a 240 l, které si občané pořizují na svoje náklady.

Komunální odpad je v obci vyvážen pravidelně 1 x 14 dnů, každý lichý týden ve středu dle svozového kalendáře. Informace o svozu jsou zveřejňovány na stránkách obce a na vývěsce u obchodu.

PROČ TŘÍDÍME?

1. **Ochrana životního prostředí:** Třídění odpadu snižuje množství odpadu na skládkách a pomáhá chránit přírodu před znečištěním.
2. **Snížení nákladů na skládkování:** Méně odpadu na skládkách znamená nižší náklady na jejich provoz a údržbu. Méně směsného odpadu v popelnicích → snížení počtu tun zatížených vysokými náklady na likvidaci.
3. **Příjmy z recyklace:** Prodej recyklovatelných materiálů, jako jsou kovy, papír a plasty, může generovat příjmy, které mohou být investovány zpět do komunitních projektů nebo infrastruktury.
4. **Snížení znečištění:** Správné třídění odpadu pomáhá předcházet znečištění půdy, vody a ovzduší.

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE.

**Zastupitelstvo obce.
říjen 2024**

